

誓言报复以色列 伊朗会如何拿捏

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局领导人哈尼亚日前在德黑兰出席伊朗新总统佩泽希齐扬就职典礼后,在其住所遇袭身亡。伊朗认定暗杀是以色列所为,对这一侵犯国家主权行为誓言复仇。与此同时,一些西方国家呼吁相关方保持克制,避免局势升级,但并未谴责以色列。

伊朗及其主导的抵抗联盟将如何报复?以色列准备如何应对?局势若升级会对地区造成什么影响?国际社会密切关注。

“抵抗之弧”如何复仇?

伊朗最高国家安全委员会秘书艾哈迈迪安接受伊朗媒体采访时表示,“抵抗之弧”所有成员都会参与报复行动。“抵抗之弧”是伊朗主导的一个抗以联盟,包括哈马斯、黎巴嫩真主党、也门胡塞武装及一些伊拉克民兵武装。

在哈尼亚遇袭前一天,黎巴嫩真主党高级军事指挥官舒库尔在以色列空军战机的“定点清除”行动中被炸身亡。真主党领导人纳斯鲁拉6日表示,将对以色列的暗杀行为进行“强有力的报复”。胡塞武装政治局成员表示,报复行动将来自“四面八方”,“抵抗之弧”将联合反击。

对于伊朗誓言报复以色列,正在德黑兰大学访问的清华大学学者刘岚认为,一方面,报复“难度很大”;另一方面,报复力度不能过大,要避免地区局势走向失控。

西北大学中东研究所教授李福泉认为,伊朗目前可能是在权衡利弊,挑选“合



鉴于黎以边境冲突持续升级,多个欧洲国家近日要求本国公民尽快离开黎巴嫩。图为5日,旅客在黎巴嫩贝鲁特国际机场与亲属拥抱。

适”的“对等报复”方式。他表示,伊朗并不希望报复行动引发美国等大国加入冲突,进而令伊朗被封锁制裁。

以方准备如何应对?

以色列国防部长加兰特说,为应对伊朗及其盟友可能在该地区发动的攻击,以军正在强化进攻能力,做好防御准备。

加兰特说,最近几天他一直在努力“协调”应对伊朗的袭击,与美国中央司令部

令库里里会面,还与美国国防部长奥斯汀频繁会谈。“他们非常希望提供帮助,这次合作是至关重要的一环。”

与此同时,伊拉克西部一个驻有美军的空军基地5日遭到火箭弹袭击,至少5名美国军人受伤。美国国务卿布林肯6日表示,美国已向伊朗和以色列传达了中东冲突不得升级的信息,同时五角大楼也警告说,美国“不会容忍”针对其在该地区部队的袭击。

据《华尔街日报》报道,以色列“铁穹”防空系统无法保证民众免受无人机和导弹的袭

击。美国、以色列及其盟友共同建立了一个更大的防空系统,主要由美国中央司令部协调。

对地区局势有何影响?

7日,应伊朗要求,伊斯兰合作组织在沙特阿拉伯吉达召开特别会议,商讨哈尼亚遇刺事件。该组织发表声明谴责暗杀行为,认为这是对伊朗主权的“公然侵犯”,对地区和平与安全构成威胁。

伊朗总统佩泽希齐扬4日会见约旦副首相兼外交大臣萨法迪时说,暗杀哈尼亚是以方“犯下的严重错误”,伊朗不会置之不理。伊朗代理外交部长卡尼表示,需要对以方行为予以“比以往更坚决的回应”。萨法迪则表示,希望相关方保持克制,并警告如果爆发地区战争,“将对所有人造成毁灭性影响”。

美国、英国等方面日前也纷纷发声,警告局势升级可能带来的严重后果,希望有关各方保持冷静,但都没有提及以色列的“侵犯主权”行为。美英的做法被一些分析指有“拉偏架”之嫌。

卡尼说,目前联合国安理会没有对以色列的侵犯行为采取任何适当行动,伊朗“别无选择”,只能合法防卫来反抗侵犯。

伊斯兰合作组织现任主席冈比亚外交部长坦加拉在7日的特别会议上说,哈尼亚之死可能加深和扩大中东地区持续的流血冲突,巴以冲突不仅不会平息,反而“凸显巴勒斯坦人民伸张正义和争取人权的紧迫性”。

新华社记者 刁慧琳 马骁 (据新华社北京8月8日电)

以对哈马斯新领导人发出“死亡威胁”

土耳其宣布正式加入起诉以“种族灭绝罪”国家行列

本报综合新华社消息,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)7日任命辛瓦尔为政治局新领导人,接替在伊朗首都德黑兰遭暗杀的哈尼亚。同日,以色列国防军总参谋长哈莱维对辛瓦尔发出“死亡威胁”。

哈马斯6日宣布辛瓦尔出任哈马斯政治局新领导人。巴勒斯坦解放组织主流派别巴民族解放运动(法塔赫)以及黎巴嫩真主党均欢迎这一决定。以色列则扬言要对辛瓦尔实施“肉体消灭”。

现年61岁的辛瓦尔是哈马斯军事力量负责人,以“铁腕”手段闻名。据以色列

媒体报道,辛瓦尔是去年10月哈马斯对以色列发动突袭行动的主要策划人,据信长期藏身于加沙地带的地道中,以躲避以军追杀。

辛瓦尔的前任哈尼亚7月31日在德黑兰遭暗杀身亡。哈马斯和伊朗均指认暗杀由以色列所为。以方对此既不承认也不否认。

上述暗杀发生后,伊朗及包括哈马斯、黎巴嫩真主党在内的地区武装力量誓言将对以色列发动打击报复。以色列总理内塔尼亚胡7日表示,以色列决心“自卫”,在

“防御和进攻层面”均已做好准备。

尽管受到来自伊朗、黎巴嫩真主党的报复威胁,但以色列并未放缓在加沙地带的军事行动。巴勒斯坦加沙地带民防部门8日发表声明说,以色列军队当天轰炸加沙城两所学校,造成至少15人死亡。

中东地区局势紧张已经波及多国空中航线布设。英国政府7日要求该国航空公司避开黎巴嫩领空。追踪航班飞行状况的“24小时飞行雷达”网站数据证实,英国目前没有飞往黎巴嫩的航班。

新加坡航空公司2日航线也绕行伊朗领空。国际航空咨询机构飞行运营集团的信息显示,埃及航司近来一直避开伊朗领空。美国多家航司同样调整航班线路。联合航空公司此前出于安全考虑宣布暂停飞往以色列中部城市特拉维夫的航班,7日宣布继续实施停飞措施。

土耳其外交部称,土耳其已正式加入起诉以色列“种族灭绝罪”国家行列。国际法院当天晚些时候确认了这一消息。

土耳其政府先前强烈谴责以色列在加沙地带的军事行动,呼吁对以方实施制裁,批评西方国家支持以色列,并于今年5月中止与以色列的所有进出口贸易。同月,土耳其宣布决定参与起诉以色列,并着手准备必要的法律程序。

2023年12月,南非向国际法院提起诉讼,指控以色列在加沙地带实施种族灭绝。此后,智利、西班牙、哥伦比亚、古巴等多个国家决定加入起诉以色列的行列。

瑞金名科

麻醉科:在迎战“不可能”中延展现代麻醉深度

麻醉,顾名思义,“麻”为麻木麻痺,“醉”为酒醉昏迷,简言之,麻醉是用药物使病人整体或局部暂时失去知觉,以达到无痛的目的进行手术治疗。应该说,现代麻醉学的建立与发展,让现代医学告别了“草莽时代”。

上海交通大学医学院附属瑞金医院麻醉科是一个具有70多年光辉历史的科室。作为中华医学会麻醉学分会主委单位,瑞金麻醉科提出并引领“理想麻醉、安全基石、舒适医疗”理念,以传承创新为使命,以服务民众为己任,在一次次为患者“挑战不可能”中延展现代麻醉学乃至现代医学的深度。

开拓是胆识,传承是基石,创新是使命

在中国,现代麻醉学的创建与新中国几乎同期。20世纪50年代,广慈医院(现瑞金医院)麻醉科成立,在李杏芳教授和史济湘教授带领下,麻醉科开疆拓土,尤其开创了我国心脏麻醉的先河。

当时,由于低温下阻断心脏时间有限,导致许多复杂的心脏手术无法实施。1958年,李杏芳教授率先研制使用国产人工心肺机,在体外循环的保护下,成功实施房间隔和室间隔缺损修补手术麻醉。同年,瑞金麻醉首次应用肌肉松弛剂及人工冬眠技术麻醉,保障国际首例大面积严重烧伤患者邱财康抢救成功。1977年、1978年,李杏芳教授带领麻醉团队保驾护航,瑞金医院成功实施中国首例肝脏移植和中国首例心脏移植手术。

1996年,我国著名麻醉学教授于布为开启了瑞金麻醉科学发展的新征程。于布为教授在国内首创了“临床麻醉的哲学思辨”,首次提出“理想麻醉状态”和“精确麻醉管理”理念,通过麻醉、镇痛、肌松和抗伤害感受的全面量化评估,实现安全、无意识、无痛苦、无记忆的临床麻醉满意状态。

在于布为教授带领下,瑞金麻醉探索实践了“三明治法”麻醉技术、全凭吸入麻醉技术、深麻醉拔管技术等临床麻醉核心技术,完成了不计其数的危重症患者救治和重大手术麻醉。一例例患者的成功



救治,无不体现瑞金麻醉科的临床优势、瑞金医院的综合实力。

开拓是胆识,传承是基石,创新是使命。2010年,瑞金麻醉科获国家首批临床重点建设专科、国家临床药物试验基地。2015年,瑞金麻醉科获上海市首批建设重要薄弱学科,2018年获上海市临床重点专科。同年,罗艳教授接过科主任的接力棒,在导师理念指引下传承创新,在医、教、研各方面续写瑞金麻醉发展新篇。当前,瑞金麻醉科具有最全的亚病种手术麻醉、老年、危重症、疑难及复杂麻醉患者比例接近30%。

“麻醉教学”金招牌,规范化培训为生命添保障

作为上海市麻醉科住院医师和专科医师规范化培训基地,瑞金麻醉科吸纳了一批又一批实习医师、住院医师、专科医师,进修医师前来提升技能。科室定期举行麻醉科在线课堂、教学查房、小讲课、疑难病例讨论、科内业务学习等基础理论培训。结合瑞金医学模拟中心的优质平台,瑞金麻醉科还开设了麻醉系列进阶式技能“麻醉锻造营”特色培训项目,设计专项模拟演练将临床麻醉质控节点提前,提升临床实战的安全性。

作为亚洲脑电监测麻醉深度技术培训中心,瑞金麻醉科注重完善细致的监测,培训麻醉医师对重要脏器监测指标进行全面解读,建立个体化精确麻醉方案。2020年,瑞金麻醉规范化培训纳入麻醉护理队伍,以麻醉基础知识和基本技能入手,让麻醉护士快速适应临床工作,成为临床麻醉安全保障的又一道防线。

经多年探索实践,瑞金麻醉科已形成独具特色的“麻醉教学品牌”,多年来组织并承担上海市住院医师规范化培训结业考核和考官培训,担任命题考核专家,参与国家级上海市住培政策研究,标准方案制定,举办国家级师资培训,在全国演示教学成果。至今,瑞金麻醉编撰出版多本专题教材,撰写的《中国麻醉学快捷指南

2014/2017版)《中华人民共和国行业标准麻醉技术操作》,作为麻醉学操作规范在全国推广。

教学助力临床,标准提升底线,瑞金麻醉的先进理念与技术效应不断放大,从根本上造福着更多患者。

直面机遇挑战,面向未来提出五大愿景

历经70多年发展,瑞金麻醉科的人才梯队稳步构筑,综合学术影响力逐年提升,向未知前行是瑞金麻醉科人基因的传统。麻醉学始终没有停止对现代麻醉医学的探索与实践。目前,瑞金麻醉科承担国家自然科学基金、上海市科委等诸多科研项目,致力于脓毒症与脏器保护、全麻机制、麻醉与认知等领域的研究,发表SCI论文200余篇,多项成果为临床麻醉提供了重要理论支撑。

2018年,于布为教授创立了全球首个麻醉治疗科,开展麻醉治疗学的临床实践,对患有难治性银屑病、破伤风、狂犬病、顽固性失眠、渐冻症等疾病的患者进行麻醉治疗,通过降低交感神经张力,阻断免疫系统过度激活,收获卓有成效的临床缓解效果。2022年,于布为教授发表了靶向感觉神经治疗银屑病的研究成果,引发业内高度关注。

随着社会的发展,患者也对麻醉学科提出更高要求。患者已不满足于安全、平稳地度过围手术期,而是寻求全方位的舒适化、无痛化的体验。瑞金麻醉科与兄弟科室协同配合,将舒适化医疗贯穿在麻醉术前评估、无痛诊疗、术中精准管理、术后个体化镇痛等环节,为整个围手术期护航。

回望来时路,走好脚下路,放眼未来路,瑞金麻醉学科团队铭记“医德高尚、医术高明、医风清廉、医态儒雅”的科训,提出发展新目标,即麻醉学五大愿景:成为为通关便利化提升,过去一年,来,生豆进口商越来越多,来自“丝路电商”伙伴国和产区的生豆品种越来越丰富;因为埃塞俄比亚进口生咖啡豆关税减免,咖啡豆的性价比提升,销售量也增加了;因为物

在可亲可近中让红色文化更可感可知

(上接第一版)整合沪上12家革命场馆75组文物文献的“光荣之城——上海市革命场馆联盟红色史料展”,系统呈现中共中央在上海12年的光荣历史,引领观众走近波澜壮阔的革命岁月,深刻体悟党初创时期的艰苦卓绝和乘风破浪。

创新传播方式,推动红色文化“破圈”

在讲好党史故事的同时,“光荣之城”2024上海红色文化季创新传播方式,持续推动红色文化“破圈”,让红色文化融入青少年群体、青少年群体主动拥抱红色文化的“双向奔赴”渐成常态。“红色印记”上海城市红色寻访活动,面向全市发放“光荣之城 红色沪”

照》寻访手册,邀请广大市民群众尤其是青少年线上线下打卡沪上各大红色地标,沉浸式感受上海的红色魅力。活动重点推出8个寻访主题,融合集章打卡、场馆研学等年轻人喜闻乐见的形式,打造“1+1+N”城市文旅新体验。比如,“澎湃岁月”主题带观众走进曾经蛰伏闹市的中共中央领导机关旧址,在一幢幢渗透历史烟云的石库门老建筑中开启一场与时空的对话;“光辉足迹”主题探访毛泽东故居,宋庆龄“可爱的家”,近距离感受伟人崇高风范;“海上繁花”主题展现证券、电信、纺织、交通等行业的百年变迁,解锁“新中国第一张股票”等宝藏藏品背后的故事……

多样化的主题宣教活动,让红色文化

小店不小,“微风景”点亮城市热力图

(上接第一版)提到铺满店内的“拍立得”照片,英姐如数家珍。她说,供上下班携友小酌的“624”巴不仅是间小酒吧,更装满了许多人的故事,是他们心里的家。“Chill(指让人感受到放松愉悦),Real(真实的)。”客人希希说因为空间聚拢、氛围轻松,就会释放一种独特的吸引力。

人们不只来消费,更要享受梧桐树下的风月无边、余韵绵长。“社交、情感和精神诉求的提升带来新的消费趋势,兴趣消费是年轻群体自身情绪、意识和个性的一种表达。”劳帼龄说,街边小店成了这种需求的承载,不仅为“上海之夏”增添了众多番外“X”活动,更以海派文化与海派商业的热力调和,为国际消费中心城市建设提供了更多消费微场景创新。

国际时尚大牌主动邀约联名

潮流生活品牌CASETIFY在策划联名活动前,线上线下搜罗了许多店铺,最终相中王尔德花店,“小店承载的故事,是我们品牌‘爱生活’的具象体现。”这个“花花世界”,是李熙熙今年送给妈妈的母亲节礼物。母亲爱取名“Wilde”,寓意“野趣”,店里奇花异树热闹闹,“有花有树有果子”。

去年,普拉达推出2023秋冬“种子计划”,王尔德花店是上海唯一一家合作落点的花店,彼时,矢车菊、虞美人及角星,一罐罐种子印满品牌的几何元素,摆满整个花店。这次合作,是普拉达主动找来的。李熙熙回忆,彼时,不少90后、00后前来打卡,在布满生活日常的花店,感受高定时尚与烟火日常交织,而这场跨界合作也成为销售的狂欢。

这也打开了小店的新思路。“鲜花与生活中的一些不寻常相关,点缀的却是寻常生活。”李熙熙说,小店还与奥齐联名推出“蔬果花束”,由蔬菜搭配鲜花——千代兰、香菇、小米辣自成一束,还有茼蒿、芦笋、西蓝花的组合。“客人喜欢,拍合照,直接拿回家煮火锅”。

主客共创放大“共享价值”

这两天,随着巴黎奥运会配色火上社交媒体,王尔德花店紧跟上新——

融入生活,直抵人心。中共一大纪念馆精心打磨的“当新青年‘遇见’马克思——探寻初心之旅3.0”,通过夜场观展活动,以及“伟大飞跃——马克思主义中国化时代化文物史料专题展”专场讲解、拓印马克思肖像等丰富多彩的活动,拉近观众与历史人物的距离,让孩子们可以深入浅出地理解马克思主义中国化的孕育、发展过程,获得别样的红色文化新体验。中共二大会址纪念馆,不仅焕新归来,“辅德里公园”山湖秀美,还开展“访·辅德里石库门”“游·辅德里文博市集”等活动,带领市民群众沉浸式参观红色场馆,走进夜幕中的“石库门里的纪念馆”。上海市龙华烈士纪念馆推出的研学大课堂,沉浸式讲解等“龙华魂”主题活动,以“教室”串联起多个场景,让观众跟随演员移步换景,在实景演绎、沉浸互动之中,身临其境地了解背后的党史故事。

薰衣草玫瑰、牡丹菊等浪漫的普罗旺斯紫,搭配马卡龙绿以及各类糖果色的包装纸,李熙熙以奥运会的调色板设计花束,限定大赛的延展触角,创新营造“法式限定浪漫”。

前来打卡及消费的人更多了,小红书词条下有好几百张花店的照片。为了提供更好的取景框,李熙熙干脆修整了店门口的转角。她主动与店铺所在湖南路街道合计,在转角布置了人造仿生花和热带植物,绿意葱茏的转角瞬间点亮街景,也给整条街带来更多客流。

专家们认为,促发消费的动因,其一就是要激发消费者与品牌之间的联结,将外界感官刺激与自身经历相结合,形成一种主客共享价值。冯学钢说,“特色街边小店,既是商业载体,也可以视作小微文化空间,饱含着故事与感动,展陈海派文化生活,因接地气,更容易放大这样一种共享价值”。

长乐路上的实体店,也在这样的主客共创下吸引新老客群。“难遇时在英雄聊聊天,开心时和老黄把酒言欢。”老客人们主动帮忙“624”建立起网络账号,把“我与‘624’的故事”放到网上,留下回忆,也让更多的人了解这里。

如今,“624”找到不远处的新址,王尔德花店也开出分店。“累并快乐着。”店主们这样形容自己的当下。或许,这是他们的日常写照,更是“商旅文体展”融合的大上海带街边小店的热勃生机。

从一杯咖啡感受“丝路电商”新机遇

(上接第一版)黄俊豪的感受很有代表性:因为通关便利化提升,过去一年,来,生豆进口商越来越多,来自“丝路电商”伙伴国和产区的生豆品种越来越丰富;因为埃塞俄比亚进口生咖啡豆关税减免,咖啡豆的性价比提升,销售量也增加了;因为物

流便利化提升,他售卖的咖啡豆能以最新鲜的状态送达消费者手中,满意度大大提升。

数据显示,今年一季度,虹桥B保商品进出口总额为5.16亿元,其中“丝路电商”国别地区的跨境电商进口额为1.4亿元,同比增长27.92%。一笔笔国际贸易

订单中,咖啡生意也做得红红火火。虹桥桥浦汇副总经理朱善告诉记者,目前,虹桥国际咖啡港已入驻企业58家,其中“丝路电商”伙伴国企业20家,占比达35%;今年一季度,“丝路电商”伙伴国咖啡类销售额占比达36.7%,更成功对接近30家海外协会、企业或庄园。今年5月,咖啡港的线上平台也已上线,进一步带动一杯咖啡的“丝路电商”新机遇。